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Книги, статті з наукових періодичних і продовжуваних видань 

1. Годжес Бен. Бен Годжес: ”Путіну не потрібні Україна і 

Європа, у нього інші приховані плани” : [інтерв’ю] / Бен Годжес // 

Універсум. – 2018. – № 11/12. — С. 32-33. Генерал-лейтенант, екс-

командувач Сухопутними силами США в Європі розповів про наміри США 

вийти з американо-російського Договору про ракети середньої та меншої 

дальності (РСМД), російські загрози для України та протистояння РФ із 

Заходом. Текст: http://ustymenkooleh.patrioty.org.ua/blogs/putinu-ne-potribni-ukraina-i-

ievropa-u-noho-inshi-prykhovani-plany--amerykanskyi-heneral-252899.html 

2. Житник О. М. Еволюція європейської оборони: тенденції 

об’єднання європейських армій / О. М. Житник // Наук. часопис Акад. 

нац. безпеки. – 2018. – № 1 (17). — С. 80-96. Розглянуто тенденції 

еволюції та трансформації європейської оборонної політики, що можуть 

привести у майбутньому до можливого об’єднання (повної інтеграції) 

збройних сил країн – членів Європейського Союзу. Досліджено певні 

історичні чинники, які створили відповідні умови для перегляду ролі 

Європейського союзу на європейському континенті у сфері 

наднаціональної безпеки. Текст: 

https://drive.google.com/file/d/1QWe5YUhN4mu5qlKQJDwZJmqO1RyuOyWH/view 

Статті з періодичних видань 

3. Грабовська Ірина. Білорусь – Україна – Росія: уроки історії 

/ Ірина Грабовська // Шлях перемоги. – 2019. –30 січ. (№ 5). — С. 2. 

Розглянуто питання білорусько-російських відносин. За оцінками ряду 

аналітиків держава Білорусь наближається до втрати власної 

незалежності, особливо після підписпання нового союзного військового 

договору між Білоруссю та РФ. 
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4. Грабовський С. Що небезпечніше: розпад Росії чи 

продовження її існування / Сергій Грабовський, Ігор Лосєв // Шлях 

перемоги. — 2019. — 6 лют. (№ 6). — С. 4. У статті політологів Сергія 

Грабовського та Ігоря Лосєва проаналізовано історико-правові наслідки 

розпаду СРСР. Розглянуто сценарії можливого розпаду Російської 

Федерації та наслідки цього процесу для світу й України. Зазначено, що 

загалом розпад Росії вигідний і Заходу, і Сходу, тим паче Україні. Адже 

антиукраїнська політика Росії підживлюється її розмірами й ресурсами, а 

відтак глобальними амбіціями. Тому аргументи тих, хто боїться 

закономірного краху Росії та намагається залякати інших, не 

витримують критики. Україні та світу загрожує не розпад Росії, а її 

подальше тривале існування. На думку авторів, дуже мало шансів на те, 

що Росія, яка гине, зможе поховати сусідів під своїми уламками. Текст: 

https://m.day.kyiv.ua/uk/article/podrobyci/shcho-nebezpechnishe 

5. Капсамун І. ”План Сайдіка”: наразі більше запитань / Іван 

Капсамун, Валентин Торба // День. — 2019. — 30 січ. (№ 16). — С. 4. 

Йдеться про те, що спеціальний представник чинного голови ОБСЄ в 

Україні та в Тристоронній контактній групі (ТКГ) Мартін Сайдік 

запропонував новий план щодо врегулювання ситуації на Донбасі. За 

задумом новий концепт має замінити Мінські домовленості. Зазначено, 

що попередньо його ще мають затвердити країни ”Нормандської 

четвірки” — Україна, Росія, Франція та Німеччина. Згідно з планом, ООН 

та ОБСЄ мають діяти не паралельно, а разом під спільним керівництвом 

на чолі з так званим спеціальним представником: це стосується як 

військового та поліцейського компонентів з боку ООН, так і 

спостережної місії ОБСЄ, яка вже діє на місцях. Текст: 

https://day.kyiv.ua/uk/article/podrobyci/plan-saydika-narazi-bilshe-zapytan 

6. Кораблі Бундесверу можуть з’явитися в Чорному морі // 

Уряд. кур’єр. — 2019. — 31 січ. (№ 20). — С. 3. Наведено матеріали 

зустрічі заступника міністра оборони України з питань європейської 
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інтеграції Анатолія Петренка з уповноваженим з питань Східної Європи, 

Кавказу та Центральної Азії федерального МЗС Німеччини Міхаелем 

Зільбертом і парламентським держсекретарем Бундесверу Томасом 

Зільберхорном. Йшлося про підтримку України Німеччиною в питаннях 

стримування російської збройної агресії, зокрема шляхом забезпечення 

військової присутності кораблів ВМС Бундесверу в Чорному морі. Текст: 

https://ukurier.gov.ua/uk/news/korabli-bundesveru-mozhut-zyavitisya-v-

chornomu-mo/ 

7. Пионтковский А. Андрей Пионтковский: ”Многие в 

российской ”элите” задаются вопросом: ”А зачем нам нужен Путин, 

который больше не способен выполнять функции эффективного 

пахана?” / Андрей Пионтковский ; беседу вела Ольга Бесперстова // 

Факты и коммент. — 2019. — 7 – 13 февр. (№ 5). — С. 5, 6. Подано 

матеріали інтерв’ю з російським публіцистом і політологом Андрієм 

Піонтковським, який у січні 2016 року був змушений залишити Росію під 

загрозою кримінального переслідування. Опозиційний політолог поділився 

думками щодо реалізації підписаних у лютому 2015 року Мінських угод – 

”Мінськ-2”, а також про долю путінського режиму та російських еліт. 

Політолог, зокрема, вважає, що ні до якого серйозного політичного 

вирішення конфлікту Мінські угоди 2015 року не призвели.                           

А. Піонтковський також дав оцінку російсько-білоруським відносинам. 

8. Тимофеев В. Сработает ли новый план Сайдика по 

Донбассу / Виктор Тимофеев // КП в Украине. — 2019. — 30 янв. (№ 15). 

— С. 4. Йдеться про план урегулювання збройного протистояння на 

Донбасі, на заміну Мінським угодам, запропонований спеціальним 

представником ОБСЄ в Україні Мартином Сайдиком. За словами 

австрійського дипломата, важливим моментом (не чітко прописаним у 

Мінських домовленостях) є те, що для реалізації центрального елемента – 

проведення місцевих виборів – потрібна допомога ззовні. Зроблено 

висновок, що це може бути тільки ООН. Завдання ОБСЄ – оцінювати 
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виборчий процес, тому вона не може організовувати вибори. Як зазначив 

дипломат, цей план було представлено на останньому засіданні ради 

міністрів закордонних справ ОБСЄ у грудні 2018 року в Мілані, що 

відбулось за участю України, Росії, Німеччини й Франції. Але офіційної 

реакції з боку учасників переговорного процесу не надійшло. Текст: 

https://kp.ua/politics/629462-srabotaet-ly-novyi-plan-saidyka-po-donbassu 
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